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Krize se blíží .
co dělat?
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 Bdít, modlit se, věřit během 
světové krize 
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Svět stojí na pokraji velkých zkoušek: Katastrof, krizí 
a klamů přibývá a i věřící jsou zkoušeni. Zjistěte, proč 
přežijí pouze ti, kteří berou Boží měřítka vážně, a jak 

se můžete připravit na to, abyste v nadcházející době byli 
podpořeni milostí a ochranou.

Od Ellen White

„A rozmnožena bude nepravost, ustydne láska mnohých.“ 
(Matouš 24:12)

Dokonce i vzduch, který dýcháme, je nyní zamořen vinou 
a nespravedlností. Boží lid velmi brzy projde skutečně 
těžkými zkouškami. Pak se většina těch, kteří se dnes 
jeví jako autentičtí a neochvějní, ukáži jako nic víc 
než obyčejný kov. Místo aby rostli skrze odpor, hrozby 
a zneužívání, žel, ze strachu zvolí stranu nepřítele.

Ale Boží slib platí: „Kdo ctí mne, toho poctím i já.“  
(1. Samuelova 2:30) Chceme oslabit svou oddanost Božím 
standardům jen proto, že se je většina snaží ignorovat?
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	☛ Čas je tady!

I nyní jsou Boží soudy v zemi citelné: V bouřích 
a povodních, ve vichřicích a zemětřesení, v nebezpečích 
na souši i na moři. Velký JÁ JSEM promlouvá ke všem, kdo 
ignorují jeho zákon. Až bude Boží hněv vylit na zemi – kdo 
obstojí?

Nyní je čas, aby se Boží lid postavil! Když je to, co Ježíš 
učil, jeho přikázání, zesměšňováno, pak je potřeba o to 
větší vášeň a nebojácná odvaha. Postavit se za pravdu 
a spravedlnost, když se většina odvrací; reprezentovat 
Boží stranu, když s námi téměř nikdo nebojuje – to bude 
naše zkouška.

V té době budeme čerpat teplo z chladu druhých, odvahu 
z jejich strachu a loajalitu z jejich zrady. Národ se postaví 
na stranu velkého vůdce rebelů.

Čas očisty pro církev se rychle blíží. Bůh stvoří lid, který 
bude čestný, bezúhonný a čistý. Ve velkém třídění, které 
brzy přijde, se ukáže skutečný rozsah “slávy Izraele”  
(1. Samuelova 15:29). Znamení naznačují, že se blíží hodina, 
kdy sám Hospodin zasáhne – drží v ruce vějíř a důkladně 
očistí svůj mlat.

Blíží se čas, kdy zmatek a dezorientace značně 
vzrostou. Sám Satan se objeví jako světelná postava – 
tak přesvědčivá, že by, kdyby to bylo možné, oklamal 
i vyvolené (Matouš 24:24). Bude mnoho bohů a mnoho 
pánů, kteří si budou nárokovat vůdcovství. Každá nová 
myšlenka, každé hnutí bude soupeřit o pozornost.
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	☛ Každý národ má účet u Boha

S neomylnou přesností Věčná kniha sleduje národy. Dokud 
Jeho milosrdenství stále volá po pokání, zůstává tento účet 
otevřený. Ale když je dosaženo limitu – limitu stanoveného 
samotným Bohem – začíná dílo Jeho soudu. Pak je účet 
uzavřen. Čas trpělivosti je u konce. Přímluvy a odklady již 
nejsou slyšet.

Prorok předvídal tuto dobu z velké dálky. Národy naší doby 
obdržely milost v míře, jakou zažilo jen málo generací 
předtím. Byly jim svěřeny nejcennější dary nebes. A přesto 
jejich účet nese rostoucí pýchu, chamtivost, náhražky 
bohů, lhostejnost k Bohu a hanebnou nevděčnost. Právě 
uzavírají svůj účet se samotným Bohem.
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	☛ Polarizace se zvyšuje

Co mě však obzvlášť znepokojuje, je toto: Právě ti, kteří 
měli nejvíce světla a největší privilegia, byli nakaženi 
všudypřítomnou nespravedlností. Pod vlivem svého okolí 
mnozí – i ti, kteří vyznávají pravdu – uvnitř ochladli a jsou 
strženi mocným proudem zla.

Všeobecně rozšířené pohrdání pravou zbožností 
a prožívanou svatostí vede lidi, kteří nezůstávají blízko 
Bohu, ke ztrátě úcty k Jeho zákonu. Pokud by následovali 
světlo a dbali na pravdu, stal by se pro ně tento svatý 
zákon obzvláště vzácným právě tehdy, když jím opovrhují 
a ignorují ho.

Čím zjevnější je ignorování Božích přikázání, tím jasnější 
je hranice mezi těmi, kdo jich dbá, a světem. Zatímco 
u některých roste pohrdání, u jiných láska k Božím 
standardům sílí.
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	☛ I vy můžete zachránit životy

Krize je na spadnutí. Události se rychle vyvíjejí – 
vše naznačuje, že čas Božího zásahu je velmi blízko. I když 
se Bůh zdráhá soudit, učiní tak – a brzy.

Ti, kdo žijí ve světle, rozpoznávají varovné signály 
blížícího se nebezpečí. Neměli by však pasivně a lhostejně 
čekat, a utěšovat se myšlenkou, že Bůh svůj lid ochrání 
i v nejhorším případě. Naopak: Jsou povoláni jednat 
s naprostou oddaností, aby zachránili druhé – a pevně 
důvěřovat v Boží pomoc.

Pokyn zní: „Projděte městem Jeruzalémem a označte si na 
čele ty, kdo vzdychají a naříkají nad všemi ohavnostmi, 
které se v něm dějí.“ (Ezechiel 9:4)

Tito lidé, kteří vzdychali a plakali, dříve sdíleli slova života. 
Varovali, povzbuzovali, radili a vroucně prosili. Někteří, 
kteří zneuctívali Boha, se obrátili zpět, činili pokání 
a pokořili se před Ním. Ale sláva Hospodinova se již od 
Izraele stáhla. Ačkoli se mnozí stále drželi náboženských 
praktik, Boží moc a přítomnost chyběly.
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	☛ Slzy vnitřního utrpení

Až na svět přijde Boží soud, pokorní a věrní Ježíšovi 
následovníci se budou jasně odlišovat od zbytku lidstva 
– ne vnějšími znameními, ale svým hlubokým vnitřním 
citem; soucitem a zájmem o své bližní. To se projeví 
v nářku a slzách, ve vášnivých prosbách a slovech varování.

Zatímco se jiní snaží zlehčovat zlo, relativizovat ho nebo 
omlouvat všudypřítomnou nespravedlnost, ti, kterým 
záleží na Boží slávě a milují lidstvo, nemohou mlčet jen 
proto, aby si udrželi popularitu.

Jejich svědomí je den za dnem zatěžováno bezbožnými 
skutky a slovy kolem nich. Jsou bezmocní zastavit zuřivý 
proud nespravedlnosti – a právě z tohoto důvodu jim srdce 
naplňuje zármutek a starosti. Truchlí před Bohem, když 
vidí, jak je opovrhována samotná víra, a to i v domovech 
těch, kteří kdysi přijali velké světlo. Naříkají a pokořují 
se, protože pýcha, chamtivost, sobectví a podvod v téměř 
každé podobě se rozšířily, a to i v církvi.

Ti, kdo bolestně nevnímají svůj vlastní duchovní úpadek 
a netruchlí nad nespravedlností kolem sebe, zůstanou bez 
Boží pečeti.
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	☛ Nedívej se na lidi

V Ezechielově vidění dává Hospodin svým poslům – těm, 
kteří jsou zobrazeni se zbraněmi v ruce – následující 
pokyny: „Jděte za ním městem a zabijte ho; vaše oči se 
neslitují a nikoho neušetří. Zabijte starce, mladíky, dívky, 
děti i ženy – zabijte je všechny; ale nedotýkejte se nikoho, 
kdo má na sobě znamení. Začněte od mé svatyně.“ A začali 
se staršími, kteří byli před chrámem. (Ezechiel 9:5-6)

Z toho vyplývá: Církev – Boží svatyně – byla první, kdo 
pocítil Boží hněv. Právě starší, kterým bylo svěřeno mnoho 
světla a kteří byli ustanoveni strážci duchovního života 
lidu, zklamali důvěru, která v ně byla vložena.

To jasně ukazuje jednu věc: Naše měřítko nikdy nesmí být 
lidské. Naše důvěra musí zůstat pevně zakotvena v Bohu. 
Neboť těsně před námi leží čas, který prověří naši víru do 
samých hlubin.
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	☛ Uprostřed utrpení

Na Olivové hoře sám Ježíš hovořil o převratných 
událostech, které budou předcházet jeho návratu:

„Uslyšíte o válkách a zvěsti o válkách… Neboť povstane 
národ proti národu a království proti království. Budou 
hladomory a zemětřesení. To vše je počátkem porodních 
bolestí.“ (Matouš 24:6-8)

Tato slova se částečně naplnila při zničení Jeruzaléma – 
ale jejich hlubší a bezprostřednější význam se vztahuje na 
poslední dny.

I Janovi byl dán pohled na hrozné scény, které měly 
ohlašovat Ježíšův příchod. Viděl armády shromažďující se 
k bitvě a lidi, jejichž srdce selhala strachem. Viděl, jak se 
země rozpadá, hory se hroutí do moře, moře hučí a pění 
se a země se třese (Žalm 46:3-4). Viděl vylité misky Božího 
hněvu – a mor, hlad a smrt postihující obyvatele země.



11

	☛ Bůh odvolává svého ducha

I nyní se omezující Boží duch postupně stahuje ze země. 
Bouře, hurikány, nepříznivé počasí, požáry a záplavy; 
katastrofy na souši i na moři – to vše následuje po sobě 
ve stále kratších intervalech. Věda hledá vysvětlení pro to 
všechno.

Množící se znamení kolem nás, která ukazují na 
bezprostřední návrat Syna Božího, jsou připisována všemu, 
co si lze představit – kromě jejich skutečné příčiny.

Lidé neuznávají strážné anděly, kteří zadržují čtyři větry 
a brání jim v uvolnění, dokud nebudou Boží služebníci 
zapečetěni. Ale když Bůh svým andělům přikáže, aby 
větry uvolnili, odhalí se scéna, kterou žádné lidské slovo 
nedokáže dostatečně popsat.

Stojíme na prahu velkých a závažných událostí. Proroctví 
se téměř plně naplnilo. Pán je u dveří. Brzy nastane 
doba ohromného významu pro každého žijícího člověka. 
Velké spory minulosti se znovu roznítí a vzniknou spory 
nové. To, co se pak v našem světě odehraje, předčí cokoli 
představitelného.

Satan pracuje skrze lidské nástroje. Ti, kdo usilují o změnu 
americké ústavy a schválení zákonů, které by zavedly 
náboženské zachovávání prvního dne v týdnu, si jen málo 
představují důsledky svých činů. Krize je na spadnutí.
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	☛ Bůh zůstává za volantem

Boží služebníci by se však v této kritické hodině neměli 
spoléhat sami na sebe. Vidění, která dostali Izaiáš, Ezechiel 
a Jan, jasně ukazují, jak úzce je nebe spojeno s událostmi 
na zemi.

V tomto vidíme Boží starostlivou blízkost k těm, kteří Mu 
zůstávají věrní. Průběh budoucích událostí není mimo 
naši kontrolu – leží v Pánových rukou. Svět není bez 
vůdců. Vznešenost nebes pevně drží ve svých rukou osud 
národů i život své církve.

Bratři a sestry, nyní není čas na rezignaci nebo 
malomyslnost. Nyní není čas dávat prostor pochybnostem 
a nevíře. Ježíš není Spasitelem pro nás, kteří stále ležíme 
v hrobě – uzavřeni v Josefově novém hrobě, zapečetěni 
těžkým kamenem a pečetí Říma. Máme vzkříšeného 
Spasitele!

On je Král, Pán nebeských mocností. Sedí na trůnu mezi 
cherubíny – a uprostřed hluku, chaosu a otřesů národů 
nadále bdí nad svým lidem.

Ten, který kraluje v nebi, je naším Vykupitelem. Zná 
každou zkoušku. Prohlíží každé břemeno. Bdí nad ohněm, 
který musí prověřit každou duši.

Až budou dobyta centra moci králů, až šípy Božího hněvu 
probodnou srdce jeho nepřátel, Boží děti mohou vědět: 
V jeho rukou jsou v bezpečí. Je jim řečeno: „V trpělivosti 
vaší vládněte dušemi vašimi“ (Lukáš 21:19).
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Jak moc je Bůh na nás závislý?

Ti, které Bůh ustanovil svými posly, by si neměli myslet, 
že jeho dílo závisí na nich. Tato zodpovědnost nespočívá 
pouze na omezených bedrech. Nikdo nesmí nést toto 
břemeno vlastní silou.

V Ezechielově vidění ležela Boží ruka pod křídly cherubínů – 
obrazem božské moci jako klíče k úspěchu. Bůh spolupracuje 
s těmi, kteří jsou ochotni vzdát se nespravedlnosti a dovolit 
svým srdcím a životům, aby byly očištěny.

Nebeští poslové, které Ezechiel viděl, se mihali jako jasné 
světlo a rychle se pohybovali mezi živými bytostmi. To 
ilustruje rychlost, s jakou toto dílo nakonec bude dokončeno.

Ten, kdo nespí ani nedřímá, kdo neúnavně pracuje na 
uskutečňování svých plánů, dovede své velké dílo k závěru 
v dokonalé harmonii.

Co se nám zdá omezující, matoucí nebo ohromující, 
Hospodin udržuje v dokonalém pořádku jistou rukou. 
Nachází způsoby a prostředky, jak zmařit plány falešných 
rádců a zmařit úmysly těch, kdo kují zlo (Job 5:12-13)

Lidé, kteří nesou zodpovědnost v Božím díle, si často myslí, 
že musí nést těžká břemena. Měli by si ale uvědomit, 
že všechna břemena nese sám Ježíš.

Příliš snadno se necháváme přemoci starostmi, vnitřním 
tlakem a zmatkem – i ve službě Pánu. Jsme však vyzváni, 
abychom Mu důvěřovali, věřili v Něho a odvážně kráčeli 
vpřed.
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Neúnavná bdělost nebeských poslů, jejich neustálá služba 
v úzkém spojení s lidmi na zemi nám ukazuje: Boží ruka 
vede všechno – jako jedno kolo pohybující se v druhém.

Božský učitel promlouvá ke každému, kdo se podílí na jeho 
díle, stejná slova, jaká kdysi řekl Kýrovi: „Přepásal jsem tě, 
ačkoli mne neznáš.“ (Izaiáš 45:5)

Nikdo by si neměl připisovat úspěch své práce. Jasnost 
myšlení, moudrost v plánování a síla v provedení – to 
vše jsou dary od Boha. Bůh je pravým činitelem; my jsme 
nástroji v jeho rukou. Jeho Duch působí skrze všechny, 
kdo se svěřují pod jeho vedení. I když jsme povoláni 
zodpovědně používat každou schopnost, která nám byla 
dána, stále platí, že vše, co máme, jsme přijali. Jemu patří 
sláva.
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	☛ Probuď se, modli se, věř

Před námi leží významná budoucnost. Čelit jejím výzvám 
a pokušením a plnit úkoly, které s sebou nese, vyžaduje 
velkou víru, vytrvalost a vnitřní sílu. Můžeme však 
vítězně kráčet vpřed. Žádná bdělá, modlící se a důvěřující 
duše nepodlehne klamům nepřítele.

Celé nebe se zajímá o naše blaho a čeká, až budeme čerpat 
z jeho moudrosti a moci. Ani zlí lidé, ani temné síly 
nemohou bránit Božímu dílu ani odradit jeho lid od jeho 
přítomnosti – pokud vyznáme své hříchy s pokorným 
a upřímným srdcem, necháme je jít a pak s vírou přijmeme 
jeho zaslíbení.

Každý odpor, ať už otevřený či skrytý, lze překonat – 
„ne silou ani mocí, ale mým Duchem… praví Hospodin 
všemohoucí.“ (Zachariáš 4:6)

Kdyby dnes měl Pán skupinu pracovníků, kteří by se Mu 
plně svěřili, mohl by skrze ně vykonat velké věci. Jeden 
by mohl zahnat na útěk tisíc, dva dokonce deset tisíc 
(Deuteronomium 32:30). Bůh je dnes stejně ochotný jako 
v minulosti pracovat skrze lidské nástroje a vykonat velké 
věci skrze to, co se zdá slabé.

Vítězství nepřichází skrze počet, ale skrze úplné odevzdání 
našich srdcí Ježíši. Pokračujme vpřed v jeho síle – 
s důvěrou v mocného Boha Izraele.
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	☛ Schovej se na chvíli

V době zkoušky, která je těsně před námi, se Boží slib 
ochrany bude vztahovat na ty, kteří se pevně drží jeho 
slova trpělivosti. Pokud jste důvěřovali Božím slibům a žili 
podle nich, pak vás Ježíš ochrání. ON je bezpečné útočiště 
v bouři. Svým věrným řekne:

„Ej lide můj, vejdi do pokojů svých, a zavři dvéře své za 
sebou; schovej se na maličkou chvilku, dokudž nepřejde 
hněv.“ (Izaiáš 26:20)

Lev z kmene Juda, jehož hněv bude tak hrozný pro všechny, 
kdo odmítají jeho milosrdenství, ale bude pro všechny, 
kteří ho milují a nechtějí se ho vzdát, být Beránkem Božím.

Neboť oblakový sloup, který představuje soud pro 
přestupníky Božích přikázání, pro ty, kdo v něj 
doufají, Světlo, milosrdenství a spása. Je to tatáž paže, 
která soudí provinilce, je dostatečně silná, aby osvobodila 
věřící. Nic z jeho majetku nepřijde.

„Kterýž pošle anděly své s hlasem velikým trouby,  
a shromáždíť vyvolené jeho ode čtyř větrů, od končin nebes 
až do končin jejich.“ (Matouš 24:31)
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	☛ Otázky, které ti leží na srdci!

Bratře, sestro, byly ti zjeveny pravdy Božího slova. Nyní 
vyvstávají vážné otázky: Jakou roli budeš hrát v této klíčové 
době, v závěrečných kapitolách dějin tohoto světa? Jste 
vnitřně bdělí? Cítíte vážnost tohoto okamžiku? Uznáváte 
velké dílo příprav, které probíhá současně v nebi i na zemi?

Všichni, kdo přijali světlo – kdo měli možnost slyšet, číst 
a rozumět prorockým slovům – jsou vyzýváni, aby se 
jich pevně drželi a žili podle nich. „Neboť čas je blízko.“ 
(Zjevení 1:3) Nyní není čas si lehkovážně zahrávat se 
zlem nebo setrvávat v duchovní letargii a lhostejnosti. 
Nedovolte, aby osud vaší duše zůstal nejistý.

Buďte si osobně jisti: Jsem zcela na straně Hospodina.

Z upřímného srdce by mohla – a vlastně by – měla vyvstat 
otázka:

Kdo bude schopen přežít? Využil jsi drahocenný čas 
milosti, který ti byl dán, k pěstování toho nejlepšího 
ve svém charakteru? Dovolil jsi svému srdci, aby bylo 
očištěno? Řídil ses světlem, které ti bylo ukázáno? Odráží 
tvůj život víru, kterou vyznáváš?

Je možné být navenek zbožný – a přesto zůstat vnitřně 
prázdný. Je možné dodržovat jednotlivá biblická 
přikázání, být považován za křesťana – a přesto minout 
cíl, protože chybí něco podstatného, ​​co tvoří křesťanský 
charakter.



Z RÁJE
  DO RÁJE   1. 2026 | Příloha18

Soud začíná v domě Božím. Když jsou varování ignorována, 
nebo lhostejně odmítána, když se hříchu úmyslně držíš, 
tehdy je rozhodnuto o osudu duše.

Kdo je zvážen a shledán nedostatečným, ztratí všechno. 
Milost, pokoj a odpuštění odcházejí. Ježíš prochází – 
a nevrací se, aby odpověděl na modlitby a prosby.

Ale dokud je milosrdenství stále v činnosti, dokud se za 
nás Ježíš přimlouvá, žijme důkladně a čestně pro věčnost.

Teď je ten čas!

Napsáno ve valdenské vlasti Torre Pellice v Itálii.

Aus: Recenze a Herald, 11. ledna 1887
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